

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Posuzovaná práce: KAVKOVÁ, Jitka. *Multidisciplinarita v péči o duševní zdraví z pohledu sociálního pracovníka* (diplomová práce; vedoucí práce: Petr Novák). Praha: HTF Univerzity Karlovy, 2022, 120 s.

1. Téma, metodologie a obsah

Studentka si za téma své bakalářské práce zvolila **velmi praktické a v současnosti velmi akcentované téma efektivní péče o duševní zdraví**, která ruku v ruce s **reformou psychiatrické péče v České republice** s sebou nese významný **problém pružného začlenění/začleňování konkrétních sociálních pracovníků do odborného multidisciplinárního týmu**. Výše nastíněné téma studentka plasticky popisuje v prvních třech kapitolách (teoretické části práce na s. 2-34).

Dokreslující empirická část (zde možná příliš skromně a tudíž i trochu nepřesně nazvaná „*Metodologie výzkumu*“) je za účelem **kombinace více výzkumných metod** rozdělena na oblast interpretace dat ze semistrukturovaných rozhovorů v opoře kvalitativního přístupu (s. 35-66) a oblast arteterapeutickou (s. 67-76), kde se studentka věnuje analýze výtvarných produktů. **Originalita a elegantně zvolené doplnění zdrojů dat** snadno zcela vynahradí horší dojem způsobený některými (méně závažnými) metodologickými a výzkumně-epistemologickými nedostatky. Jednoznačné, ač mírně rozsáhlejší, vyznění odpovědí na výzkumné otázky (s. 77-81) je doplněno stručnější diskuzí (s. 82-84) a shrnuto v kompaktnějším závěru (s. 85).

2. Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji **odpovídá požadované úrovni**. Kvalitě práce by z hlediska zpracování výzkumného šetření prospěla hlubší znalost přebohaté literatury zabývající se metodologií kvalitativního výzkumu, které by studentce usnadnila práci s daty a celkově zjednodušila očividně velmi časově a technicky náročnou analýzu.

3. Formální úprava práce

Práce o rozsahu 120 stran (včetně obligatorních náležitostí a příloh) má jednotnou úpravu a logické strukturální členění. **Formální a jazykové zpracování je přiměřené**. Za méně zdařilou lze považovat kombinaci citačních stylů (APA v textu a ISO v seznamu literatury), ačkoli ji formální požadavky HTF UK kladené na kvalifikační práce umožňují.

4. Odborný přínos práce pro praxi

Největší předností celé práce je bezesporu **akcentace nanejvýš aktuálního tématu multidisciplinarity péče o duševně nemocného člověka**, včetně nezpochybnitelné a nezastupitelné pozice sociálního pracovníka.

5. Otázky k obhajobě a celkové hodnocení

- a) Jak byste v základních obrysech představila instituci „Centra duševního zdraví“?
- b) Jakou pozici a jaké úkoly zastává ve Vámi popisovaných multidisciplinárních týmech sociální pracovník?

Výše uvedené kritické poznámky se však netýkají merita věci a studentka ve své kvalifikační práci **prokázala schopnost přiměřeně popsat a kriticky uchopit vybrané téma, provést jednoduché výzkumné šetření a odbornou kompetenci vědecky pracovat na magisterské úrovni**. V případě adekvátní schopnosti reagovat na položené doplňující otázky navrhuji **celkové hodnocení** stupněm „*eminenter*“ – **výborně (1)**.



.....
PhDr. Mgr. Petr Novák, Ph.D., 22. 12. 2022